
Mgr. Jitka Švajdová 
sociální poradenství

Jitka Švajdová si zvolila profesi sociální pracovnice z jednoduchého 
důvodu – touha pomáhat lidem, kteří ztratili víru v možnost změny  
a nápravy. Její motivací byla především potřeba vstupovat s podporou  
do životů těch, kteří se ocitli v obtížných situacích.

Z dosavadní praxe je nejvíce hrdá na svoji poctivost, zásadovost, čestnost a lidskost, které 
projevuje jak v práci, tak v osobním životě. Tyto hodnoty jsou pro ni stěžejní a důležité při 
poskytování sociální pomoci.

Mezi tři významné příklady dobré praxe patří úspěšné řešení případů klientů v těžkých 
situacích. Jedním z nich je případ starobní důchodkyně, které byl neoprávněně vydra-
žen byt. Po třech letech soudních sporů se podařilo zrušit usnesení o příklepu a vrátit byt 
zpět do jejího vlastnictví. Dalším příkladem je situace matky samoživitelky se třemi dět-
mi, které se podařilo dojednat řádné splácení dluhů a následné oddlužení. Tímto krokem 
se změnila nejen životní situace klientky a jejích dětí, ale i celospolečenský dopad. Třetím 
příkladem je motivace a nasměrování manželů k získání zaměstnání s vyššími příjmy, což 
jim umožnilo se oddlužit a vyhnout se systému sociálních příspěvků.

Jitka Švajdová se neomezila pouze na pracovní úspěchy, ale aktivně se zapojuje do dob-
rovolnických aktivit, publikační a přednáškové činnosti. Její angažovanost je zaměře-
na zejména na oblast dluhové problematiky, financí a prevence. Pracuje jako lektorka,  
pořádá přednášky, semináře a školí sociální pracovníky při zakládání dluhových 
a občanských poraden. Její práce je ukázkou toho, že sociální poradenství je 
další náročnou složkou sociální práce, ale taktéž významnou.
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Mgr. Alžběta Brychtová 
služby sociální prevence

Alžběta Brychtová je sociální pracovnice s bohatými zkušenostmi 
a vášní pro pomoc druhým. Přestože svou kariéru začala studiem 
dějin umění, brzy ji přitáhla práce v sociálních službách, která jí umož-
nila naplno realizovat své sociální a etické hodnoty. Její zájem o umění s důrazem na 
sociální témata ji již ve studiu směřoval k práci s marginalizovanými skupinami a pod-
porou v těžkých životních situacích.

Jako sociální pracovnice si Alžběta Brychtová získala obdiv svých kolegů i klientů díky 
svému závazku a schopnosti řešit nepříznivé situace. Její práce v romské komunitě  
a otevření romské knihovničky představuje významný příklad iniciativy a podpory roz-
voje kultury a jazyka. Její práce se zaměřuje na poskytování komplexní podpory dětem 
s rovnými příležitostmi a zapojení rodin do procesu vzdělávání.

Kromě své pracovní činnosti se aktivně angažuje i v dobrovolnických aktivitách, orga-
nizuje volnočasové aktivity pro romské děti a ukrajinské rodiny. Je aktivní v pracovních 
skupinách a platformách zabývajících se péčí o ohrožené děti, kde přináší své znalosti 
a zkušenosti. Její práce je inspirována nejen profesním posláním, ale také hodnotami 
jako jsou lidskost, sounáležitost a odpovědnost. Alžběta Brychtová představuje výraz-
nou osobnost v oblasti sociální práce, která svým úsilím a angažovaností pozitivně ovliv-
ňuje životy mnoha lidí.

Alžběta Brychtová se svou vášní a oddaností představuje inspirativní 
příklad sociální pracovnice, která aktivně podporuje pozitivní změny 
ve společnosti.
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Ing. Bc. Alena Egersdorfová 
veřejná správa

Alena Egersdorfová je sociální pracovnice, která svou práci 
vnímá jako misi pomoci znevýhodněným dětem a rodinám. 
Její angažovanost začala již v roce 2009, kdy se stala náhradní matkou a od té doby 
se rozhodla věnovat problematice ohrožených dětí a rodin.

Z dosavadní praxe je Alena nejvíce hrdá na vytvoření efektivního systému podpory  
znevýhodněným rodinám v Jihlavě a na úspěšnou stabilizaci situací ohrože-
ných rodin. Dokázala společně s týmem najít náhradní prostředí pro děti, které 
jim umožnilo rozvíjet svůj potenciál a udržet rodinné vazby.

Mezi její úspěchy patří i případy, kdy se podařilo stabilizovat finanční situaci  
samoživitelky se zdravotně postiženými dětmi a zabránit rozvoji problémového 
chování u adolescenta díky úzké spolupráci různých subjektů sociálně-právní 
ochrany dětí.

Kromě své pracovní činnosti se Alena angažuje v dobrovolnických aktivitách a pu-
blikační činnosti, kde se snaží osvětově přispět k problematice náhradní rodin-
né péče a podporovat rozvoj rodinných vazeb. Její přínos v oblasti sociální práce  
a péče o znevýhodněné rodiny je nepřehlédnutelný a inspirativní.
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Mgr. Markéta Vlková
služby sociální péče

Markéta Vlková, svoji kariéru zahájila jako zdravotní sestra.
Od počátku svého působení se projevoval její hluboký smysl 
pro lidskost a péči o druhé. V nečekaném setkání s prací v sociálních 
službách Markétu Vlkovou okamžitě oslovila obrovská důležitost a potřebnost 
této profese.

Její cesta byla plná výzev a překonávání překážek, neustále prokazovala svou vytrva-
lost a nasazení. Na svém současném pracovišti se stala klíčovou postavou, která se 
podílela na budování zařízení, na které jsou všichni hrdí. Její oddanost práci s klienty  
s Huntingtonovou chorobou dává její práci hlubší smysl a naplňuje ji radostí ze sdílení 
životů v rámci této velké rodiny, kterou společně tvoří.

Z dosavadní praxe Markéty vyzařuje úcta a obdiv. Její schopnost rehabilitovat a pečo-
vat o klienty s Huntingtonovou chorobou, umožnila např. klientce účast na svatbě její 
dcery a úspěšně pomoci klientovi s vaskulární demencí v adaptaci na nové prostředí, 
a to jsou jen některé z mnoha projevů jejího odhodlání v práci s klienty.

Její angažovanost a aktivita nekončí na pouze pracovišti – publikuje články, přednáší 
na konferencích, jako lektor pro vzdělávací agentury, a neustále se vzdělává a sleduje 
novinky ve svém oboru. Její nekonečný zájem a snaha o zdokonalování sociální práce 
přináší naději do životů těch, s nimiž přichází do kontaktu. Ráda říká, že je 
hrdá na profesi sociální práce, ke které přistupuje s obrovskou pokorou.
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Bc. Veronika Nestlerová

Veronika Nestlerová je osobností se zápalem a oddaností 
k sociální práci, která se neúnavně snaží pomáhat těm, kteří 
to nejvíce potřebují. Už od mládí cítila, že jí to přitahuje k profesi, 
která se věnuje pomáhat druhým, což vedlo k jejímu rozhodnutí věnovat se oboru 
sociálního pracovníka již od dob středoškolských let. Její profesní cesta je plná zkuše-
ností a rozmanitých rolí, které zaujímala v oblasti sociální práce, začínaje prací v so-
ciálních službách a konče pozicí sociálního pedagoga na základní škole na Základní 
škole Jirkov ve vyloučené lokalitě.

Je hrdá na svůj rozsáhlý profesní vývoj a oddanost oboru, což se odráží v jejím úspěš-
ném působení v různých funkcích a na různých pracovních místech. Její schopnost 
spolupracovat s různými odborníky, organizacemi a úřady ukazuje širokou síť kon-
taktů a schopnost týmové práce, což je nezbytné pro poskytování komplexní péče  
a podpory klientům.

Z její dosavadní praxe se nejvíce pyšní třemi konkrétní příklady dobré praxe, které 
ukazují úspěch v oblasti sociální práce, a to: skvělou spolupráci s různými aktéry péče 
o děti, úspěšné snižování absence žáků na škole a efektivní týmovou práci v rámci 
školního poradenského pracoviště.

Její nezlomná oddanost pomoci druhým a schopnost pracovat v týmu 
s různými odborníky dělají z Veroniky Nestlerové výjimečnou sociální 
pracovnici, která má pozitivní dopad na životy lidí ve svém okolí.
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PhDr. Melanie Zajacová PhD. 

Melanie Zajacová se dlouhodobě věnuje prezentaci 
přínosů sociální práce pro společnost. 

Přednáší na Katedře sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Karlovy, ale také  
působí jako odborná garantka sociální práce a inovačních projektů neziskové organiza-
ce Neposeda. Její odborná dráha není jen o teorii, ale o praktické realizaci a konkrétní 
pomoci lidem ve složitých životních situacích. Před svou současnou pozicí Melanie 
působila ve vedoucí funkci na Ministerstvu práce a sociálních věcí.

Její angažmá nekončí jen na úrovni vzdělávání a výzkumu. Melanie je také zaklada-
telkou organizace zaměřené na děti, mládež a rodinu, což jasně dokazuje její zájem  
a oddanost v oblasti sociálního rozvoje a péče o ty, kteří potřebují pomoc nejvíce.

Své zkušenosti a know-how přenáší i do mezinárodních projektů, což z ní činí oso-
bu se širokým rozhledem a schopností propojovat nejrůznější perspektivy a přístupy  
v oblasti sociální práce.

Její dlouhodobé úsilí se zaměřuje na sociální práci jako profesi v České republice.  
Melanie Zajacová se nebojí otázek složitých legislativních úprav či výzev veřejné správy. 
Její práce směřuje k tomu, aby sociální pracovníci mohli lépe plnit svou roli a poskyto-
vat odbornou podporu těm, kteří ji potřebují.
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